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часу. Між обстрілами, між ракетними снарядами та бомбардуваннями, українці 

мають дивитися з вірою вперед, з вірою у світле майбутнє. А майбутнє України 

– за креативною молоддю, яка навіть в умовах війни адаптується та хоче вчитися 

і здобувати знання.  
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ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ  ЯК УМОВА ФОРМУВАННЯ   

НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

З розвитком незалежної України виникла потреба у формуванні 

національної свідомості в підростаючого покоління любові до свого народу його 

традицій, історії та культури. Формування національної свідомості учнів 

забезпечить безсмертя українського народу та культури. 

Педагог українська культурно освітня діячка Софія Русова казала 

«Національне виховання забезпечує кожній країні найширшу демократизацію 

освіти, коли її творчі сили не будуть покалічені, а значить дадуть нові 

оригінальні, самобутні скарби задля вселюдного поступу: воно через пошану до 

свого народу виховує в дітях пошану до інших народів»[2]. 

Виховання патріотизму є одним із головних принципів національної 

системи виховання, що передбачає формування в учнів патріотичних почуттів 

любові до свого рідного народу та країни, розуміння громадянського обов’язку 

готовності захищати національні інтереси своєї країни. 

Завдання педагога полягає в тому, щоб слова «Україна», «патріотизм» 

мали особливе значення для дитини, тобто сприймалися не лише розумом, а й 

«серцем». 

Для цього педагоги повинні чітко визначити завдання патріотичного 

виховання: 

–  утвердження індивідуальних патріотичних цінностей, переконань, 

поваги до української культури та її історії; 

–  виховання та дотримання Конституції України, законів, символів; 

–  утвердження гуманістичної етики як основи громадянського 

суспільства; 

–  виховання найкращих рис українського народу: працелюбності, 

свободи, справедливості, чесності, доброти; 

–  толерантне ставлення до інших народів культур і традицій; 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/86159/


110 
 

–  підвищення престижу військової служби, ставлення до солдата як до 

Захисника Вітчизни та героя. 

Також важливим аспектом формування національної свідомості особистості 

є виховання поваги та любові до національної мови. Вивчення української мови 

має стати пріоритетом у виховній роботі дітей. Українське суспільство має 

поважати українську мову та її історію. 

Патріотичне виховання є важливим етапом встановлення України як 

держави, що має власні національні цінності. Займатися патріотичним 

вихованням підростаючого покоління потрібно, ще з дитинства саме у дитинстві 

у дитини формується самосвідомість та усвідомлення себе як громадянина 

України який поважати та любити Україну. 

Існує багато методів патріотичного виховання: знайомство дітей з 

історичними пам'ятками екскурсії визначних місць, виховні заходи на 

патріотичні теми привчання дітей до української літератури художніх творів. 

У педагогічній системі В.Сухомлинського особистість виховується через 

тріаду: школа-сім'я-громадськість. «У сім'ї шліфуються найтонші грані людини-

громадянина, людина–трудівника, людини–культурної. Із сім'ї починається 

суспільне виховання. У сім'ї, образно кажучи, закладаються коріння, з якого 

виростають потім і гілки, і квіти, і плоди. Сім'я – це джерело, водами якого 

живиться повноводна річка нашої держави [1, с. 246]. 

В. Сухомлинський вважає, що формування емоцій та емоційних 

переживань є одним зі шляхів розвитку громадськості, оскільки, на його думку, 

діти пізнають світ не лише головою, а й серцем. 

Крім того, на думку В. Сухомлинського, метод встановлення причинно-

наслідкових зав’язків учить дитину бачити наслідки кожної своєї дії, ставити 

себе на місце іншого, вводить її в складний світ людини. 

Отже, патріотичне виховання є важливим не тільки для всебічного 

розвитку особистості, а воно дозволяє виховувати в дитині загально людські 

риси: співчуття, доброту, людяність, почуття обов’язку. Національне виховання 

повинне відбуватися в сім'ї саме в родині починається формуватись особистість, 

саме вона формує почуття, риси характеру і свідомість яка в майбутньому 

допоможе дитині приймати правильні рішення поважати інших людей і свою 

Батьківщину. 
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